
Ata da 8ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 23 de maio de 2022. 
 
Aos vinte e três (23) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois (2022), a Câmara Municipal de 
Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 8ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, 
sob a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora 
Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. 
As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson 
de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza 
Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos 
Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor 
Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição 
de todos os edis, cópia das seguintes Atas: Ata da 7ª (sétima) Sessão Ordinária da 2ª (segunda) Sessão 
Legislativa, da 14ª (décima quarta) Legislatura, de 09 de maio de 2022 e Ata da 6ª (sexta) Sessão 
Extraordinária da 2ª (segunda) Sessão Legislativa, da 14ª (décima quarta) Legislatura, de 09 de maio de 
2022. Discutidas e votadas, foram aprovadas por unanimidade. Dando sequência o Presidente da Sessão 
determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo 
Municipal: 01 - Ofício n. 018 da Secretaria Municipal de Obras – encaminhando comunicado sobre as 
condições orçamentárias do Município para arcar com as despesas ref. a Convenio 910658/2021 para 
Construção de Feira Livre, 02 – Ofício n. 195 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando 
Projeto de Lei n. 37 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo Criar dotação 
orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências ”, 03 – Ofício n. 196 da Secretaria 
Municipal de Administração – encaminhando Projeto de Lei n. 38 que “Dispõe sobre autorização 
Legislativa, para o Poder Executivo Criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá 
outras providências”, 04 – Ofício n. 16/22 da Contabilidade do Executivo Municipal – encaminhando 
Balancetes da Receita e Despesa ref. ao mês de abril de 2022, 05 - Ofício n. 17/22 da Contabilidade do 
Executivo Municipal – encaminhando relatório contendo a Receita Corrente Liquida ref. ao 01º 
quadrimestre de 2022. O Presidente encaminhou os Projetos de Lei n. 37 e 38 para as comissões 
correspondentes para análise e emissão do respectivo parecer e informou que os Balancetes da Receita e 
da Despesa do Executivo Municipal referentes ao mês de abril de 2022 estão à disposição dos 
interessados para consulta. II - Do Legislativo Municipal: 01 – Projeto de Lei n. 39/2022 que “Altera o 
Artigo 112 da Lei Municipal n. 670 de 11 de setembro de 2019 e dá outras providências”, 02 - Projeto de 
Decreto Legislativo n. 01, de 06 de maio de 2022 que “Dispõe sobre as Contas Anuais da Prefeitura 
Municipal de Barra do Turvo, referentes ao Exercício de 2 018”, 03 - Indicação n. 051 de autoria do 
Vereador Cícero de Moura Neto – ao Executivo Municipal sobre a necessidade de realizar reparos 
urgentes na passarela de pedestres no Bairro Terra Seca, que dá acesso ao outro lado do Rio no mesmo 
Bairro, 04 -  Indicação n. 052 de autoria do Vereador Cícero de Moura Neto – ao Executivo Municipal 
sobre a necessidade de realizar a ativação do Posto de Saúde, no local já existente anteriormente ao 
Bairro Anhemas, 05 – Indicação n. 053 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa 
- ao Executivo Municipal sobre a necessidade de que seja realizada a aquisição de um terreno neste 
Município, a fim de ampliar o Projeto de construção de casas populares, 06 – Indicação n. 054 de autoria 
da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa - ao Executivo Municipal sobre a necessidade de 
que seja determinado ao departamento competente que proceda a realização de estudos técnicos e 
científicos para aquisição um novo terreno, para construção de um novo Cemitério a fim atender as 
demandas do Município, pois o local já existente não comporta mais a construção de novas sepulturas, 07 
– Indicação n. 055 de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos – ao Executivo Municipal 
sobre a tomada de providências no sentido de realizar a aquisição de uma ensiladeira móvel para uso dos 
produtores rurais do nosso Município, 08 - Indicação n. 056 de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardoso 
dos Santos – ao Executivo Municipal sobre a tomada de providências no sentido de realizar a aquisição de 
uma empacotadeira para uso dos produtores rurais do nosso Município, 09 - Indicação n. 057 de autoria 
do Vereadores e Vereadoras – ao Executivo Municipal sobre a necessidade de o Município interceder 
junto à Coordenação do Plano de Manejo do Mosaico do Jacupiranga, para que utilize as informações 
municipais e do MOJAC nos levantamentos e estudos fundiários e de uso e ocupação nas unidades de 
conservação, que estão sendo realizados pela empresa AMBGIS. O Presidente encaminhou o Projeto de 
Lei n. 39 para as comissões correspondentes para análise e emissão do respectivo Parecer, informou que 
o Processo n. 23 que trata das Contas do Executivo Municipal referente ao Exercício de 2018 e o Projeto 
de Decreto Legislativo n. 01 estão à disposição dos Vereadores para análise e consulta e solicitou à 
Secretaria Legislativa da Casa que encaminhe cópia das indicações de autoria dos Vereadores e 
Vereadoras desta Casa ao chefe do Poder Executivo, para conhecimento e providências cabíveis. O 



Primeiro Secretário deu continuidade à leitura das matérias do Expediente. III – De Terceiros: Não houve 
matérias de Terceiros. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo 
regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia. Não havendo 
matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores 
inscritos regimentalmente, a chamada foi realizada pelo Segundo Secretário. Fez uso da palavra o 
Vereador Elcio Silva Reis falando sobre o trabalho de acompanhamento dos Vereadores nas Reuniões 
das APAS e RDS, citou a importância da participação do Secretário João Barroca e do Vereador Luiz 
Cardoso, falou sobre o trabalho de levantamento que vem sendo realizado pela empresa responsável e as 
entrevistas que foram feitas com os moradores destas localidades e citou que há tempos acompanham 
esse processo, relatou ainda o debate realizado junto ao pessoal do instituto florestal, falou ainda sobre os 
levantamentos das áreas e as demarcações dos mapas. Disse que ainda vão trabalhar a parte das divisas 
e relatou que há tempo o Governo o governo está enrolando com a situação e que espera e torce para que 
os próximos governos continuem os trabalhos do Plano de Manejo. Sobre a saúde citou as reclamações 
sobre a falta de medicamentos, disse que os medicamentos que deveriam ter chego na sexta-feira 
passada, mas não chegaram ainda, que o Prefeito se comprometeu a chama-los quando chegassem e 
que estão no aguardo até mesmo para auxiliar o governo, disse que é um grande montante e que a 
reclamação tem sido grande nessa questão, voltou a falar da falta de médicos e falou sobre a necessidade 
de mais contratações para casos emergenciais. Relatou sua a visita as escolas do município e 
parabenizou os responsáveis pela organização dos locais. Falou sobre uma cobrança com relação aos 
Fiscais de obras e posturas, pois há diversas obras na cidade e existe a necessidade de que seja 
acompanhado os trabalhos, principalmente no uso de EPI´s. Falou ainda sobre o salário dos agentes de 
saúde e sobre o apoio federal que pretende reajustar o salário da categoria, falou sobre a reestruturação 
da folha e que muitos cargos precisam de reajuste, e que terão de se virar pois os reajustes são válidos e 
que trarão um impacto grande na folha de pagamento. Agradeceu os Deputados Alexandre e Milton Leite 
pelos recursos no valor de R$ 250 mil para o asfalto do Bairro Indaiatuba, relatou que entraram em um 
acordo com o Prefeito e também junto a Vereadora Elizabete e conseguiram mudar o objeto do recurso 
que viria para as fossas e destinado agora para o recapeamento, para não perder o Recurso, agora cabe 
ao Município entrar com a contrapartida para as obras. Falou ainda sobre o tão sonhado asfalto Barra do 
turvo – Iporanga, relatou que há uma briga interna entre os Deputados, mas que esse pedido veio do 
Partido Democratas há muitos anos atrás junto com o Ex-Prefeito Cacá, agora falta apenas a parte do 
DER na questão dos Recursos que ainda faltam. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes 
Cardoso dos Santos falando sobre a Secretaria de Desenvolvimento Econômico e sua equipe muito bem 
estruturada, disse que com a chegada do inverno fica dificultoso a questão dos pastos e que apresentaram 
indicações solicitando equipamentos para uso dos agricultores, já conversaram com o Executivo e 
solicitaram o apoio para aquisição dos itens necessários, que estão reivindicando em prol da agricultura e 
na questão das estradas. Relatou que na data de hoje receberem alguns profissionais que trabalham com 
maquinários pesados no Executivo e que solicitam melhoria no salário, relatou o TAC que permite o 
pagamento de no máximo 30 horas extras e que visto isso estão em busca de melhorias para a classe. 
Voltou a falar sobre a reforma administrativa na Prefeitura, para que seja revisado os salários e que seja 
pago conforme o desempenho da função, já cobraram o Executivo e foram informados de que já está em 
processo de pesquisa para futura contratação de uma empresa especializada para isso, relatou que entrou 
o Regime estatutário no município, mas que foram poucos benefícios para quem trabalha e produz mais e 
que precisam valorizar a todos os profissionais, sem exceções. Falou ainda sobre o Plano de Manejo, que 
está sendo reivindicado há mais de 10 anos, disse que continuam com as discussões e continuam 
cobrando, lutando e defendo a classe, relatou que houve muitas mudanças com a questão da 
regularização fundiária e meio ambiente, que existe resistência de alguns órgãos, mas que precisam 
continuar lutando pelas famílias que moram e trabalham nessas áreas há muitos anos e ainda não dispõe 
de energia elétrica por falta de documentação e autorização da Fundação Florestal, que estão nesse 
impasse e que muitos dependem dessa benfeitoria, que vão continuar cobrando essa questão, citou ainda  
a medição e levantamento dessas áreas que já foi feito pelo Governo Federal, falou sobre os documentos 
facilitariam todo esse trabalho, disse que muitas pessoas estão vindo para a cidade, investindo e acabam 
recebendo notificações e tem que deixar os imóveis e perdem tudo que foi investido, por conta disso estão 
brigando para que isso não aconteça, propôs que seja refeito os cadastros e que novamente congelem a 
situação para que novos moradores não venham entrar nesses locais sem antes os órgãos competentes 
providenciarem toda a documentação. Solicitou que seja providenciada e oficializada aos órgãos 
competentes uma solicitação para um novo congelamento dessas áreas, reforçou mais uma vez que essa 
documentação vai ajudar e muito os moradores, na questão das ligações de energia, melhoria nas 
estradas e diversos outros benefícios. Falou ainda sobre a indicação n.57 que foi assinada junto aos 
demais vereadores onde solicita e indica ao Executivo que interceda junto a coordenadoria de plano de 
manejo para que dê atenção a algumas informações que podem colher junto ao cadastro do LUPA e 



SICAR e que vão auxiliar nos trabalhos. Sobre o asfalto Barra do Turvo à Iporanga falou que existe uma 
briga entre deputados com relação a essa benfeitoria, citou que o Deputado Samuel Moreira também está 
reivindicando esta obra e que se Deus quiser vão conseguir concretizar essa obra tão sonhada. Nada mais 
havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 30 minutos (dezenove horas e trinta minutos). E 
para constar, eu, Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, que 
depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada.  
 

Aprovada em 13/06/2022   
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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